# 湖南华菱钢铁股份有限公司

## 关于增资湖南华菱湘潭钢铁(新加坡)有限公司的公告

本公司董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导 性陈述或重大遗漏。

### 一、投资概述

- 1、为进一步实施"走出去"战略,拓宽国际营销渠道,优化对外贸易结构, 公司下属子公司湖南华菱湘潭钢铁有限公司(简称华菱湘钢)拟对其全资子公司 湖南华菱湘潭钢铁(新加坡)有限公司(简称华菱湘钢新加坡公司)增资 3,000 万美元。增资完成后,华菱湘钢新加坡公司注册资本将增加至3.500万美元。
- 2、该事项已经公司第八届董事会第十七次会议审议通过,无需提交公司股 东大会审议批准。
- 3、该事项不属于关联交易,未构成《上市公司重大资产重组管理办法》规 定的重大资产重组。

#### 二、华菱湘钢新加坡公司基本情况

华菱湘钢新加坡公司成立于2019年5月,现有注册资本500万美元,为华 菱湘钢下属全资子公司,主要从事钢材、原燃料以及金属制品等贸易,客户覆盖 日韩、东南亚、中东、欧洲、南美等地。自2019年成立以来,华菱湘钢新加坡 公司营销规模不断增长,同时大力加强风险管控,已经构建起较为完善的风险控 制体系。截至 2023 年 9 月末, 华菱湘钢新加坡公司资产总额 108.304 万元,净 资产 5.798 万元,资产负债率 94.65%,其最近一年一期主要财务数据如下:

单位: 万元

财务指标	2023年9月30日(未审计)	2022年12月31日(已审计)
资产总额	108,304	23,221
负债总额	102,506	18,283
净资产	5,798	4,938
财务指标	2023年1-9月(未审计)	2022年(已审计)
营业收入	400,751	397,054
净利润	1,122	1,027

#### 三、增资方案

为支持华菱湘钢新加坡公司发展,华菱湘钢拟以现金方式,按 1 美元/注册 资本对华菱湘钢新加坡公司增资 3,000 万美元,增资后华菱湘钢新加坡公司注册 资本为 3,500 万美元。本次增资资金来源为华菱湘钢自有资金。

#### 四、增资目的、存在的风险和对公司的影响

本次增资将进一步增强华菱湘钢新加坡公司资本金规模,有利于建立直接面 向国际终端客户的营销渠道,及时有效获知终端渠道状况及其信息资源,了解终 端客户的真正需求,从而拓展新的业务。同时,借助于华菱湘钢新加坡公司作为 东盟成员国的优势条件以及与有关国家的双边自由贸易协定优势,开展转口贸易, 有利于进一步拓宽国际营销渠道。增资完成后,华菱湘钢新加坡公司资产负债率 将有所下降,有利于降低其资金成本,减轻资金压力。

对于增资面临的市场风险、业务拓展风险、外汇风险等,华菱湘钢新加坡公司将不断提升服务水平及质量,维护并拓展海外上下游供应链市场,进一步分散和控制市场风险;依托华菱湘钢业务发展平台,新拓外部营销渠道。加强业务经营过程的精细化管理,做好全面资金风控,利用数智系统,将风控措施渗入到每笔合同、每笔资金、每笔货物,降低业务拓展风险;合理运用金融衍生工具,采取多样化财务管理方式规避外汇风险。

#### 五、备查文件

公司第八届董事会第十七次会议决议。

湖南华菱钢铁股份有限公司董事会 2023 年 12 月 19 日